
沖縄県公安委員会定例会会議録

令和２年１月30日(木)、沖縄県公安委員会定例会において、沖縄県警察から次の事項に

ついて報告があり、これを受けて審議等を行いました。

今週のトピック

警察から、｢運転免許証の自主返納等による運転経歴証明書の取扱いについて」

報告がありました。

１ 質疑等

（1） 会計年度任用職員制度への移行及び令和２年度の容認状況について

警務部から、前記事項について報告を受けた。

(2) 防犯カメラの設置促進状況について

生活安全部から「防犯カメラは、被害の未然防止や犯罪発生時の被疑者特定、証拠採

取等を行う上で有効であり、これまでに、強制わいせつ致傷事件や持凶器強盗事件、道

路交通法違反の検挙等において活用されている。このように、防犯カメラは地域の安全

安心を確保するための不可欠なツールとなっていることから、署長等から、各市町村長等

に対し、適正かつ効果的な設置・管理のために必要な情報提供、助言などの働き掛けを行

い、設置促進を図っている。」旨の報告を受け、公安委員から「防犯対策等において防犯

カメラが有益であることは、県民にも十分に認識されていると思われるが、他方で

普段の生活状況等が撮影されることによるプライバシーの侵害を懸念する意見も

上がっている。そのような県民の不安を払拭するため、防犯カメラと監視カメラの設

置目的の違いや、映像の取り扱い等について周知を図るなどの対応も必要であ

る。」旨の意見がありました｡

（3） 令和元年中における110番受理状況について

生活安全部から､令和元年中における警察本部及び警察署における110番受理状況及

び事案別受理状況等について報告を受け､公安委員から「110番通報は、緊急を要する事

件、事故等が発生した際に行うものであるが、それに該当しない通報等が増加している

とのことから、県民に対して相談ダイヤル♯9110等について周知を図る必要がある。事

件、事故への迅速的確な対応を実現すべく、引き続き、適切な110番通報について理解を

得るための各種広報を推進してもらいたい。」旨の意見がありました。

(4) 首里城火災の捜査結果について

刑事部から前記事項について報告を受けました。

(5) 飲酒運転取締り強化月間の実施結果について

交通部から「年末の発生が懸念される飲酒運転に起因する重大事故の未然防止と交

通事故の総量抑止を図るべく、令和元年12月１日から12月31日までの間、各種交通取締り

等を強化した結果、飲酒運転の検挙者数が昨年比で増加した。｣旨の報告を受け、公安委



員から｢飲酒運転は重大事故に繋がる極めて悪質な犯罪であり、許されざる行為である｡

引き続き違反者の検挙に努めつつ、飲酒運転の発生状況や二日酔い運転の危険性等に

ついて県民に広報するなどし、飲酒運転根絶に向けた気運の醸成にも努めてもらいた

い。」旨の意見がありました。

(6) 運転免許証の自主返納等による運転経歴証明書の取扱いについて

交通部から「運転免許証を自主返納した者が、返納後５年以内に申請することにより取

得できる運転経歴証明書について、現在、県内の申請窓口は、運転免許センターや安全

運転学校の他、離島駐在所14箇所しか設けられていないが､今後、本年３月中を目途に各

警察署にも拡大する予定である。」旨の報告を受け、公安委員から｢高齢者による交通事

故防止を図るうえでも、運転免許証を自主返納する者への利便性を考慮し、申請窓口を

拡大することはとても良いことである。運転免許証の自主返納を、さらに推進すべく、各

地域において自主返納に関するメリット等を説明する場を設けるなどし、県民に自主返納

に関する意識の醸成を図る必要がある。」旨の意見がありました。

(7) 令和元年度九州管区広域緊急援助隊合同訓練の実施結果について

警備部から「佐賀県において実施された九州管区広域緊急援助隊合同訓練に、県警か

ら機動隊員、交通機動隊員等が参加した。同訓練は、大規模災害が発生した際の救出救

助活動や信号滅灯箇所の対応等を訓練するもので、陸上自衛隊や消防等の関係機関も

参加した。」旨の報告を受け、公安委員から「大規模災害は、いつ何時、発生するか予測で

きず、発生時に迅速的確に救助活動を行うためには、平素から、このような関係機関との

合同訓練を行うことが非常に重要となってくる。いかなる状況にも適切に対応できるよ

う、各種訓練に引き続き努めてもらいたい。」旨の意見がありました。

２ 本部長総括

本部長から｢運転免許証を自主返納する者に対する利便性等を確保するため、これまで

各都道府県毎で管理されていた運転免許保有者に関する情報が、今後、警察庁において一

括してシステム管理されることとなった。そのことも踏まえ、自主返納者に対する各手続き

や運転免許関連業務を、より効率的に実施していきたい。」旨の総括がありました。

３ 決裁・報告等（10件）

刑事部

・ 総合的組織犯罪対策について

警備部

・ 警備情勢について

沖縄危機管理官室

・ 令和元年中における取扱い事項について

広報相談課

・ 審査請求に対する裁決について

地域課



・ 「沖縄県水難事故の防止及び遊泳者等の安全の確保に関する条例」第６条（海水浴

場開設者の事故防止等）について

交通規制課

・ パーキング・メーター等の管理等に関する業務委託に係る認定審査について

・ 交通情報の提供に関する業務委託に係る認定審査について

総務課

・ 令和元年中の被疑者取調べ監督の実施状況について

・ 公安委員会宛て苦情の受理について

・ 公安委員会活動状況のホームページ掲載について

４ 決定・裁定（１件）

運転免許課

・ 自動車運転免許の行政処分について


